
대영역 : 수와 양

7 유리수단원

특성화고 기초학력향상 프로그램 수학학습 자료1

차시

학습목표

◆‌��유리수의 혼합 계산의 원리를 이해하고, 그 계산을 할 수 있다.

유리수의 혼합 계산

학습정리

◆유리수의 혼합 계산 순서

- 거듭제곱이 있으면 거듭제곱을 가장 먼저 계산한다.

- �괄호가 있는 식은 괄호 안을 먼저 계산한다. 이 때, 소괄호 (   ), 중괄호 {   },  대괄호 [   ] 순서

로 계산한다.

- �덧셈, 뺄셈, 곱셈, 나눗셈이 섞여 있는 식은 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산하되, 왼쪽에서부터 차례

로 계산한다.

 



생각다지기(개념학습)1단계
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1	 다음 식의 계산 순서를 차례대로 옳게 나열하라.

3_{ (6-2_5)Ö2 }-1
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	 ㈎	 ㈏	 ㈐	 ㈑	 ㈒
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2	 다음을 옳게 계산한 것은 어느 것입니까?

3-(-2)_4  

① -24	 ② +11	 ③ -5	

④ +20	 ⑤ +4

3	 다음을 옳게 계산한 것은 어느 것입니까?

10-{ (+3)+(-2)_5 }

① +5	 ② +17	 ③ -3	

④ +15	 ⑤ -13

4	 다음을 계산한 결과로 옳은 것을 보기에서 고르시오.

(1)  (-5)_{ 6-(-2)2}=

(2)  2_{ (-5)-(-2)2}-5=

-50 -23 -10 +12 +15

보기

5	 다음을 옳게 계산한 것은 어느 것입니까?

(1) {+;3!;}+{-;3@;}-{+;5#;}=

(2) {-;4%;}_{-;2!;}_{+;5^;}=

-;1!5$; -;1;5̂; +;1;$5; +;8#; +;4#;

보기

6	 다음 식의 계산 순서를 차례대로 옳게 나열하여라.

-8-[;4#;Ö{;2#;-;4!;}-1]_(-3)

	 	 	 	 	 

	 ㈎	 ㈏	 ㈐	 ㈑	 ㈒

㈎ ㈏ ㈐ ㈑ ㈒

                           

7	 다음 계산을 옳게 연결하시오.

(1)

(2)

(3)

;5#;Ö{-:;!5;@;}-;2!;

-;3@+{-;3!;}
2
_;5^;

;2!;-{-1+;3@;}_9

+;2&;

-;1;*5;

-;4#;
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생각키우기(상황학습)2단계
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1	� 법인세는 과세 표준 금액에 다음의 세율을 적용하여 계산

한다. A회사의 과세 표준금액은 2억 6천만 원이다. A회

사가 납부해야 하는 법인세는 얼마인가?

과세 표준 금액 세율

2억원 

이하
과세 표준 금액의 ;1;!0;

2억원 

초과
2천만+2억을 초과하는 금액의 ;5!;

(1) 구하고자 하는 것은?

① A회사의 과세 표준 금액	

② A회사가 납부해야 하는 법인세

③ 법인세의 세율	 	

④ 법인세 납부일

(2) 이 문제를 해결하는데 반드시 필요한 조건은?

① A회사의 과세 표준 금액	

② A회사가 납부해야 하는 법인세

③ 법인세의 세율	 	

④ 법인세 납부일

(3) �A회사가 납부해야 하는 법인세를 구하는 식을 쓰

시오.

① 260000000_;5!;

② 20000000+60000000_;5!;

③ 260000000_;1;!0;	

④ 20000000+60000000_;1;!0;	

(4) 위의 식을 계산하시오. 

① 20000000	 	 ② 26000000	

③ 32000000	 	 ④ 48000000	

⑤ 52000000

(5) A회사가 납부해야 하는 법인세는 얼마인가?

① 20000000원	 ② 26000000원	 	

③ 32000000원	 ④ 48000000원	 	

⑤ 52000000원

2	� A는 못자리를 끝내고 못자리를 하기 위해 구입했던 물품

과 비용을 정리했더니 다음과 같았다. A가 못자리를 하는

데 든 비용은 모두 얼마인가?

품명 소요량 단가(원) 금액(원)

비닐 2통 15,000

육묘상자 400개 250

포대 800개 600

비닐끈 400개 700

⑴ 구하고자 하는 것은?

① 못자리를 하기 위해 든 총비용	

② 비닐의 소요량

③ 육묘상자를 구매한 비용	 	

④ 비닐끈의 단가

⑤ 포대의 금액

⑵ 물품을 사는데 든 비용을 구하는 식은?

① (2_1500)+(400_250)+(800_600)+(400_700)

② (2+15000)_(400+250)_(800+600)_(400+700)

③ (2_15000)+(40_250)+(80_600)+(400_700)

④ (2_15000)+(400_250)+(800_600)+(400_700)

⑤ (2_15000)+(800_250)+(400_600)+(400_700)

⑶ A가 못자리를 하기 위해 든 비용은 모두 얼마인가?

① 890,000원	 ② 810,000원	

③ 790,000원	 ④ 640,000원	

⑤ 620,000원
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생각키우기(상황학습)2단계
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3	� △△축구 대회의 예선전 리그에서는 이기면 +3점, 비기

면 +1점, 지면 -3점을 얻어 점수의 합으로 순위를 정한

다. A팀이 이 시합에서 3승 2무 4패를 하였다면 A팀이 

얻은 점수는 얼마인가?

① +1	 ② +2		 ③ -5	

④ -1	 ⑤ +3

4	� A패밀리 레스토랑에서는 음식 가격의 ;1;!0;을 음식 가격

	� 에 합산하여 금액을 청구하고, 신용카드로 결재할 경우 

;1;!0;을 할인해 준다고 한다. B가 주문한 음식이 다음과 같

을 때, 신용카드로 결재한다면 결재 금액은 얼마인가?

A패밀리 레스토랑

음식명 가격 수량 금액

A코스 12,000 2 24,000

음료수 2,000 1 2,000

합    계 26,000

(부가가치세 별도)

① 31,460원	 ② 28,600원	 ③ 25,740원	

④ 23,400원	 ⑤ 21,060원

5	� A와 B가 공동대표로 있는 컴퓨터 조립회사는 한 달 동안 

	� 4,800만원의 수입을 얻었다. 수입의 ;2;!0;을 세금으로 납부

하고, 지출을 정산한 후 남은 수익금을 두 사람이 똑같이 나

누어 가진다면, 한 사람이 가질 수 있는 금액은 얼마인가?

(단위 : 만원)

수입 지출

컴퓨터 조립 4,500 컴퓨터 부품비 2,900

프린터 판매 200 프린터, 잉크 150

잉크 판매 100 사무실 임대료 500

합  계 4,800 합  계 3,550

① 505만원	 ② 515만원	 ③ 525만원	

④ 535만원	 ⑤ 545만원
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